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 ספקטרומטר          

 הערות למורה ולצוות הטכני                
שהקשת במרכז המעגל  מותקן עקיפהה. סריג מקשת אטומה באמצעה נמצא חריץמסריג עקיפה וספקטרומטר מורכב ה

ל ניצב מוהקשת מוטבע סרגל. מקור אור החלק הפנימי של על   .העובר דרך החריץ R , במאונך לרדיוסמהווה חלק ממנו
 . הקשת מאחוריחריץ ה

 עקב העקיפה משניות הנוצרותהאור האלומות  .פוגעת בסריגעוברת דרך החריץ והנחקר של מקור האור  ת אוראלומ
  :λתלויות באורך גל של האור,  )ראה תרשים( Rמכיוון הרדיוס  ,nθ, ת ההטיה שלהןוזווי ;ת ברשתית העיןופוגע

 = *sin Nnn 

 וע הסריג.קב - N*כאשר 

קווים צרים   תתווצר קבוצהיות שאור המקור עובר דרך חריץ מלבני צר, במקרה של אור מונוכרומטי על הרשתית 
קווים  של שונות קבוצות ומונוכרומטי, על הרשתית יווצר אינואור האם מקור קווים ספקטרליים(.  –)בהמשך 

  .תלוי במקור האור( - של ספקטרום רציף ניםאו מלב)ספקטרליים 

 ותעל המשך האלומ -ם ממקוכש ,קווים ספקטרליים ייראו על רקע הקשתעקיפה, דרך סריג  בהסתכלות על הקשת
על פי "מיקום"  (ברדיאנים) תוהמשני ותת הטייה של האלומולפיכך, אפשר לחשב זווי ת )ראה המחשה בתרשים(.והמשני

 :הקו על סרגל הקשת ורדיוס הקשת

RLnn = 

 .nספקטרלי מסדר המרחק בין החריץ לקו  – nLכאשר 

 )או אורכי גל( של מקור האור אפשר להיעזר בקווים ספקטרליים מסדר ראשון: לחישוב אורך גל
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